

# 河南一大巴车 夜坠百米深崖 致20死13伤 相关责任人被警方控制

3月2日23时许，一辆从河南荥阳开往林州的大巴客人在林州市五龙镇小虎山处坠崖，目前已造成20死13伤。截至3月3日17时，救援工作已经结束，13名伤员已被送往医院治疗，当地政府正在开展伤员救治和死者家属安抚等工作。事故究竟如何发生，记者进行了调查追踪。



3月3日拍摄的事故现场。 新华社发

## 大巴车刹车不及坠崖

3日上午11点20分，在S226省道林州市五龙镇小虎山，记者看到了事发的大巴车。车体已经散架，车窗和车顶完全摔没了，残余车体侧靠悬崖底部的树丛中，蓝色的座椅直接露在外边。

车头的前挡风玻璃已经消失，驾驶员位置严重变形，裸露着电线和方向盘。在客车周围，散落着一件棉大衣和一条棉被。现场有比较浓烈的汽油和机油味道，车身一侧的“送文艺下乡专用车”字样十分清晰。

记者了解到，该车是一家民营剧团租用的大巴，车号为豫A19139。获救乘客毛义珂告诉记者，该剧团对外宣称是郑州市豫剧一团，但实为一家私营剧团，和郑州市豫剧院并无关系。3月2日晚上7时30分，车辆从荥阳贾裕镇出发前往林州准备下一场演出。

“过节期间，下乡演出挺多的，一个地方一般演三天，每天都要演2到3场，然后就换下一个地方。”毛义珂说。

“司机是团长临时找来的，大概五六十岁，我们都不认识，他路上开得很快，大家都很紧张，先后几次劝他慢点开，但他有点倚老卖老的意思，就是不听劝。”

当晚11时左右，在盘山公路上行驶的客车行至226省道五龙镇小虎山时，由于车速较快，转向不及，从约100米高的悬崖上侧翻。

## 获救乘客回忆惊魂一刻

据救援人员分析，客车在跌落过程中发生了连续翻滚，最终跌落至临近山脚地带。

“当时，车里一些人已经睡着了，我在玩手机。”躺在林州市中医院病床上的毛义珂虽然伤势较轻，但讲起事发的惊魂一刻仍然心神难定，“车上一共33个人，我坐在倒数第三排靠走廊的位置，出事以后，我本能地把身体偏向车窗一边，几个翻滚后，就从破了的窗户中甩了出来，客车继续翻了下去。”

躺在他旁边病床上的13岁小演员刘源，他在事故中右腿骨折，膝关节和踝关节多处受伤。“我坐在最后一排，车翻了以后，我就被人压着，什么都没看见，等反应过来，已经被甩在车外躺着了。”刘源说，他和爸爸只是临时加入这个剧团的，“昨天下午才来”。

记者问到，当时是否系了安全带，刘源说：“车上就没有安全带。”

“当时，我感觉自己伤得不算严重，于是就想办法救身边的人。”毛义珂救起了一个10多岁的小孩儿和团长的妻子。“因为在悬崖上，天又黑，我也不敢移动，这两个人在我身边，我就抓起了他们，那个小孩一直对我说，‘哥哥，我冷’，我就搂着他等着”。

救起这个小男孩，毛义珂并不认识，只知道他的父母都是团里演员，寒假里跟着父母来剧团玩。

随后，公路上的一些车辆停了下来，拨打了求救电话，救援人员很快就赶到了现场。“因为天黑，看不见人，救援人员对我们喊，‘你们谁还活着，喊一嗓子，或者亮一下手机’，我喊了一声，但是没听见别人声音。我一想，这肯定出大事了。”

## 救治和安抚工作正在进行

目前13名伤员已经被送至多家医院救治。

3日13时，记者来到五龙镇卫生院，医生张文杰告诉记者，该医院收治了6名伤员，伤势均较轻，上午11点

左右，已分别转至其他医院。

14时许，林州市中医院副院长秦富强介绍说，该医院今天凌晨4点左右，连续接治了3名伤员，60岁的宋怀根多发性骨折、头皮撕裂伤，43岁的文艺多发性骨折，35岁的胡彦艳骨盆粉碎性骨折，目前这三名患者已经分别被送至安阳市中医院和安阳市人民医院做进一步治疗。上午12点左右，又接治了从五龙镇卫生院转来的3名伤员，24岁的毛义珂额部外伤和左手小指受伤，13岁的刘源右腿骨折，15岁的徐梦真耳廓撕裂以及后背撕裂。

截至3日17时，救援工作已经结束，伤员救治和死者家属安抚工作正在进行中。

记者了解到，林州地处太行山东麓，境内多山，山坡、丘陵占总面积的86%，道路多盘山而修，易发生交通事故。

## 相关责任人已被警方控制

安阳市委宣传部3日通报称，该剧团并没有备案注册，相关责任人已被警方控制。

据郑州市文广新局证实，此次发生事故的车辆及人员与郑州市豫剧院无关，“河南省郑州市豫剧团”实际系郑州荥阳市一家业余剧团自己命名。该剧团属于私人组织的演出团体，没有备案注册，没有办理演出证。此次是到林州市一个村进行商业演出。现该演出团体组织者、车主、司机等相关责任人已被公安机关控制。

据安阳市委宣传部通报的消息，截至3日19时，该事故13名伤员中有3人在重症监护室急救，生命体征稳定，其余大多为骨折、挫擦伤，均暂无生命危险。

目前，事故原因正在进一步调查中，事故善后处理工作正在有序进行。

新华社电

## 义乌6岁女童疑遭家暴致死 其父已被警方刑拘

新华社电 记者从浙江省义乌市公安局获悉，3月2日义乌市一名6岁女童非正常死亡，怀疑是被家暴致死。目前女童父亲已被警方刑拘。

3月2日上午，义乌警方接到义乌北苑社区卫生服务中心报案称，一名浑身是伤的6岁女童被送医，经抢救无效死亡。义乌警方接到报案后迅速赶往医院和事发地。经初查，该女孩系因家庭纠纷被其父亲王某殴打致死。据悉，这位父亲年仅24岁（1991年出生），是河南太康人，在义乌打工，目前涉嫌故意伤害罪已被刑拘。“小女孩由她父亲送来，送到医院时已没有生命体征，身上有多处淤青伤痕，我们怀疑是被家暴便马上报警。”义乌市北苑社区卫生服务中心负责人告诉记者，“公安来了以后，这位父亲便被带走接受调查。”据警方介绍，目前这起案件还在进一步调查之中，包括女孩母亲也在派出所协助调查。

杭州湾跨海大桥·世界最大海上观景平台之一

海天一洲景区欢迎您

观光 住宿 餐饮 购物 会务 娱乐 表演

咨询电话：0574-58585858

3月8日当天购买海天一洲景区门票 3.8折优惠，仅限女性。

## 鼎天装饰春季家装第一展周六举办

2万元豪华大礼送春装

鼎天装饰春季装修第一波超强特惠来袭。3月7日（周六），宁波家装行业首家知名商标企业，鼎天装饰举办“春季家装第一展”，为甬城待装修业主一步到位解决装修，在春暖花开时节筑新家，住新家！

本次活动，鼎天装饰与一线品牌建材战略联盟，强势力推“春季装修超大礼”最高尊享2万元礼单等您签收。现场下定，享交定金返现金优惠，即所谓新年现金红包派送礼；凭鼎天装饰定单，还可参与砸金蛋得免单大奖，大奖包含建材、家电、工程抵用款等心动大奖，重磅大奖42寸LED液晶电视就在金蛋中。此外，在活动现场购买联盟建材还享受团购礼，根据团购的建材品类数量，免费收获电饭煲、洗衣机等家电大礼。到访礼、集章礼、连购礼、现金礼、签单礼及免单大奖等轮番上演。现场云集瓷砖、地板、橱柜、吊顶、窗帘等诸多品牌建材。

活动中，鼎天装饰携“至尊工作室”豪华

设计师阵容亮相，一对一服务；推出“在装工地体验”，开通不同风格、不同户型、不同施工阶段的百套实景样板房，业主们亲临工地聆听设计师的设计讲解，感受真实空间的设计元素布局。大牌装修品质一目了然！

现场，业主们还可品鉴鼎天装饰在诸多知名小区中打造的数千套优秀案例，如青林湾、维科上院、钰鼎园、苏园、印象外滩、星河国际、舒沁苑、君和院、世贸首府、银亿东岸、风格尚品、中基理想城、盛世华府、金亿文园、悦澜湾、景瑞望府、君澜上府、荣安心居、中海凯旋门、铂翠湾、东海府、集成广场、紫玉花园、丽江苑、君雅苑、金色珑庭、东都华庭、光大江湾府第、金桥水岸、公元世家、南熙园、宜家花园、晴园、丽景英郡、保利城、永和居易、芳辰丽阳、蝶园、IN蓝庭、雷迪森广场、英伦水岸、东湖观邸、皇冠花园、盛世天城、江南一品、雍城世家、水岸枫情、BOBO

城、风格城事、上上城等。

另外，选择鼎天装饰美艳5号、美艳8号精装套餐，还将在春季装修实现省钱省心的一步到位。在价格、设计、施工、建材品牌选用等环节上的精细规划和整合打造，鼎天精装套餐相比常规装修节省400-500元/平方米费用哦。这个春季，将装修交给鼎天，我们尽情享受春天吧！

### 特别预告：

3月7日（周六）9:00—17:00，鼎天装饰在凯洲大酒店四楼凯洲厅（天一广场南面）举办“春季家装第一展”，现场限量征集前100套鼎天“新年”样板房，并以成本价为其装修，且由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务，优惠史无前例！

样板房报名热线：87371629  
贵宾热线：87371699

